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PRZYKEADOWY ARKUSZ EGZAMINACYJNY
EGZAMIN OSMOKLASISTY Z OPERONEM
MATEMATYKA

Instrukeja dla ucznia

1. Sprawd?, czy zestaw egzaminacyjny zawiera 8 stion (zadanta 1.-22.). Ewentu-
alny brak stron lub inne usteski zglod navezyciclowi.

2. Wpisz swdj kod oraz PESEL w wyznaczonym micjscu.

3. Crytuj uwaznie wszystkic teksty i zadanin,

4. Roswinzania zapisuj dlugopisem lab piorem 7 czamym toszem/atramentem.
Nie uzywaj korektora.

5. Roawinzania zadan. w Kiorych musisz samodzielnie sformulowad odpowiedzi,
zapisz czytelnic | starannic.

6. Woarkuszu znajduga sig 1ozne typy sadan. Odpowiedsi do nich zaznacz lub
rapisz w wyznaczonyeh micjscach

7. Pamigtaj. Zc zapisy w brudnopisic nic beda sprawdzane i ocenianc.

Czas pracy:
100 minut

Powodzenia!

Liczha punktow
do uzyskania: 32

Arkusz opracowany preez Wydawnictwo Pedagogiczne OPERON.
Koprowanie w calaici lub we tragmentach bez pisemney zgody wydawey zabrontone
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Zadanie 1. (0-1)
Na diagramie przedstawiono wyniki sprawdzianu z ma-
tematyki. Nizszq oceng niz Kuba otrzymaio dokladnic
36% uczniow piszacych sprawdzian.

1le procent uczniow otrzymalo oceng wyzszg niz Kuba?
Wybierz wiagciwg odpowiedZ sposréd podanych.

A, 64% B. 30% C. 28% @ 32% v
Zadanie 2. (0-1)

Ocena 7 pracy Klasowej
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Uzupelnij zdania, Wybicrz odpowiedz sposrod oznaczonych literumi A i B oraz odpowiedi

sposrid vznaczonych literami Ci D,

\’\r‘armsvuymzcma2% + 1,5 jest rowna A/B. A 3}-

o 4]
3 %

Warto$é wyrazenia 5,6 - 1 'Ejesl rowna C/D. @3.85

Zadanie 3. (0-1)
Kiory punkt wyrézniony na osi liczhowej ma wspolrzedng réwng
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Wybierz wiasciwg odpowiedZ sposréd podanych.
AK B.L @M D.N

Zadanie 4. (0-1)

Rozwinigeie dziesigtne ulamka 000 Jest rowne 0,0(0207).

Dokoiicz zdanie. Wybierz wladciwa odpowiedi spoérid podanych.

Na 147 micjscu po przecinku tego rozwinigeia znajduje si¢ ¢
2 C.9 D.7

Zadanie 5. (0-1)
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na3 56-415=385
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143 -4= Al
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Ocen prawdziwos¢ podanych zdai. Wybierz P, jesli zdanie jest prawdziwe, albo F - jesli jest

falszywe.

Toezyn liczb 2. 2°1 2" jest rowny 2%,

'Ahy iloraz liczh (- 8) i (- 8) byl réwny (— 81, w miejsee zaciemnienia nalezy wpisac @ | ¥

ticebe 7.

g 9
A+ b= T =37
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Zadanie 6. (0-1)

Ceng tabletu obnizono o 18%. Klient kupil tablet po obnizonej cenie i dzigki temu zaplacil 4 /‘) () | 252"
o 112.50 zI mniej, niz zaplacilby przed obnizka. T c
Jaka hyla cena tego tabletu przed obni: 641" Wybierz wiasciwg odpowiedz spoirod podanych. Aw o™ {, ¥4 5&,

C

Zadanie 12, (0-1)
Przekatna AC czworokyta ABCD i bok AB majy taka sama dlugosé.

AL 2025 21 B. 622,40z 0625 zt D. 863 zi

Zadanie 7. (0-1) D
Ocent prawdziwosc podanych zdan, Wybierz P, jeshi zdanic jest prawdziwe, albo T - jesli Jjest

falszywe, (Zﬁ ) 2 5 _4{/.

(gp°-50°):2=65°

| Wodwach reutach standardowa szedeienna kostkg do g1y mozna otrzymac iloczyn | v [ ¥ + B

Loczek rowny 10, O { ‘ A

I‘?Mllillilil;}'luh stundardows szescienng kostka do gry mozna otrzymaé iloczyn oczek G’ ﬁ Oceis prawdziwosé podanych zdari, Wybicrz T, jesli zdanie jest prawdziwe, albo F — jesli jest

G - Tt —=k - falszywe.
A0%= 1% 50 =05 (0,7,9,2,4,5,5 5,55 5) ;
’ . Kat DAC ma miarg 1257, i | @
Zadanie 8. (0-1 =) : LA
4 - e Lﬁ.? 42 =V Kat ABC ma miarg 657, @ F

Stosunck miar katow pewnego trojkata jest rowny 1:4:7, 4 goU : 42 = Ab i S L I |
Dokoficz zdanic. Wybierz wlascivg odpowiedz sposrad podanych. N ol

Najwickszy 7 tyeh katow ma miarg :} A ‘JU :‘4(} 5 . .
@) 105 B. 60° €, 90° D. 135° Zadanie 13. (0-1)

) Na rysunkach dane sa dwa trojkaty prostokatne.

Zadanie 9. (0-1) ObH%D = 28¢m obAHBC =Afcm ObL\HC D~ A8+ 4=22Cm -

Obwod ceworokigta ABCI wynosi 28 em. Przckatna AC dzicli go na trojkat ABC o obwodzic

18 em i trojkat ACD o obwodzie o 4 em wigkszym. . Y~ -, B

Dokoficz sdanie. Wybierz wlasciwg odpowied? sposrad podanych, (48 * 22 23 ) : 2' - 42 J 2' {"L m 10m 4a &m

Diugosé przekatne) AC jest rowna

A.12cm B. i0cm C. l6em @ 6em

Zadanie 10. (0-1) A(xy) xt1_y,
PunktS (4, 3) jest &rodkiem odcinka PR, w kidrym P (7, 2). 2
Dokoficz zdanie. Wybierz wiasciwy odpowicd# spoirod podanych, x=/1
Punkt R ma wspolrzgdne

ol
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alho C.

Cecha bkb

Cay te trojkaty sy przystajace? Wybierz odpowiedz T albo N i jej uzasadnienic spodrod A, B

I '
Alsi.2 Ban  @as pfig : S
L2 252 i @ A, | oba trijkaty sy prostokatne.
. . N - ! | s O | odpowicdnie preyprostokatne w trdjlacic 1 majq takic same dlugosci
Zadanie 11. (0-1) £ (;Oﬁ;'m/}) i 1] = gUU Em ! pomiewas | (B | juk przyprostokitne w trijkacie IL
; I N o 1 . . o0 i ]
Srednia predhose samochodu na trasie przebytej w ezasie 5 godzin wyniosla b[ll‘lﬂl. | C. Trojkata I nie da sig preesungé w taki sposb, aby nalozyé na udjkat 1L
B | = ]
Ocen prawdziwosé podanych zdan. Wybiers P, jesli zdanie jest prawdziwe, albo F = jesli jest
falszywe, Zadanie 14, (0—1 )
Aby czas praciazdu byl o | godzing kiotszy, srednia predkose samochodu na tej trasic i Boki trdjkata prostokatnego maja dlugosci 15 em, 20 cm i 25 cm. - 25
| musialaby wynosic 720, e dy M’%‘L = 15 km/}; P @ Dokoiicz zdanie. Wybierz windciwy odpewicdz sposréd podanych. 42 _h
; h ! ! WysokoS¢ opuszezona na przeciwprostokatng tego trojkata ma 2
: 9
(u]\lv) Srednia predhosé samochodu na tej trasie byla riwna '»GIE— 10 ezas precjuzdu r o @ | A. 10em @I o C.I875cm  D.333cm = 20
ls\ih\ rowmy 7 godein, h { AP P
300 km 2045

50 kmfh “6bh ARKUSZL 243 24 ARz TS h =150 1 2

zs‘hs 300 1125
h= 12 tm
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Informacja do zadan 15. i 16.

W wypozyczalni roweréw mozna skorzystac z dwoch ofert:

oferta I: wypozyezenie roweru na godziny: pierwsza godzina — 8 21, kazda nastepna — 6 2t
oferta II: wypozyczenie roweru na caly dzied — 32 zt

Zadanie 15. (0-1)

Czteroosobowa rodzina wybrala sig na 3-godzinna wycieczkg rowerowa.

Ile zaplacila za wypoiyczenie rowerdw, jeieli wybrala dla siebie tanszy wariant? Wybierz wla-
Sciwg odpowiedz sposrod pedanych.
A.64z1 @ 8071 C. 12821

Zadanie 16. (0-1) x- (o3 wocl2in

Po ilu godzinach keszt wypozyczenia roweru w ofercie I bedzie taki sam, jak koszt wypozycze-

I 8+2C=20
L2p=80w
T 432 =4284C

D. 96zl

§+6(x-4)=32

nia roweru na caly dzien w ofercie [1? Wybierz wlasciwa odpowied# sposrad podanych. el =

A.6 B.§ C.4 3 g-‘-g;( 6 32 9
246x=321"2

Zadanie 17. (0-2) 6x=301:6

Kod potrzebny do otwarcia bramy jest zloZony 7 czterech kolejnych wielokrotnosci liczby 3 usta-
wionych w kolejnoéei od najwigkszej do najmnicjszej. Suma tych wiclokrotnosci wynosi 102.
Wyznacz liczby, z ktorych jest zloZony ten kod. Zapisz swoje rozumowanie.

3x , axt) | A02) | 3 xtd) = Kolyne i elokrwtnosi lmbg 3
W+ W(xta) + 8kt 2) 4 3kt 3 )= 02 3= 24
Nx t Ixtdt dxté + 3x+8=102 2.9 2h
A2% 418 =102 |- 18 SWEVE
1= 84 1i12 410=30

X=%
Odpowiedz: ... L bd t'ﬂ')g to 94; Q.t’l, Z:P‘n b 1Y)

X=5

Zadanie 18. (0-2)

Wysokodsé trojkata dzieli bok, ktoremu odpoewiada, na dwie rowne czesei. Kazda z tych czgdei
jest rowna jest rowna wysokoscl.

Uzasadnij, ze ten trajlkat jest prostokatny.

InDI=IeDI= 18D | vedem
ARCD L ABCD Sy MU YRIMI EhNE

}?CCHD):M ACD =14 CBD|= 4 BCDIFhe?

|LACR]= 1L ACDIH J{’IBCDJ

[ LACD]= bsP+ 457 = 50

Sl A ADC jeot prostoegthy) .
c.hd.
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Zadanie 19. (0-2)

Wysoko$¢ trapezu prostohgtnego jest rowna dlugosci krotszej podstawy i polowie dlugosci
diuzszej podstawy.
Wyznacz miary katow tego trapezu. Zapisz obliczenia.

Y 14 BADI=I4ADCI= 507
|4 ABC|= (18F-807) 1 2= bs*
4 BCD]= AJU- 4 21357

Odpowicdz: %yi?uiﬂk,}?f,ﬂﬂ. ....... V&Wﬁ(&ghﬁt&‘lﬁgjﬂﬁm}}% Sh?[ /T}')‘T

Zadanie 20. (0-3)

W dwdich beezkach znajduje sig 36 1 wody. Jesli z picrwszej beezki przelejemy 4 litry wody do
drugiej, to w drugiej beczee bedzie o polowe mniej wody niz w pierwszej.
1le wody bylo na poczatku w kazdej beczee? Zapisz obliczenia.

puiaglez  bomiec
wo—x=2 (x-4) "2

x~h
T becnle | 36 | 36-xth $0-2x% = x=4
T . 9O+ b = x 2x

) - X
gl):g}( ]3
x=28 L
1f-18=01

Odpowiedi: Nm;amﬁtnujbemcﬁ ..... bgzﬁlgfztf’}ﬁv uvdg,
e U dmpy becece ¥ Whou tody.
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Zadanie 21. (0-3)
60 m

12m
6m

90 m

Na dzialee w hsataleie trapezu prostokatnego postawiono altanke w ksataleie prostokata.
Jaki procent powierzchni dzialki zajmuje altanka? Zapisz obliczenia,

trepeet postost ©

w= ’0m w=1lm

b= GOm b=bwm
h=%0m P= A6+ :}Zlh

P= L‘EO-FCE’U -22’30}1;

32 9
s 190% = %2%

Odpowied: HLtQFL?EC.‘. ..... 2 V.\j.m.ffljﬁf3{2.01'\7}?1/‘-‘1%@«}71].;51 ?A‘i((/z %; .

Zadanie 22. (0-4)

7 arkusza tektury o szerokodci 28 em i dlugoiei 42 em wyeigto w kazdym rogu kwadrat o hoku
b em. Preez zagigeie czterech prostokgtow powstalych na bokach otrzymane otwarte pudelko.
Ile najwigeej klockiw szeéciennych o krawedzi 2 cm zmiesei sie w tym pudelku? Zapisz obli-

czenia.
W2-26=%cm
’%’m. l l 28-2:-6="A6cm
6!..”‘1

Yem
b2 e ; 10 ¢ 2=45 klockov
161 2= 8 klockdr
15-§:3= 360 klvckiu 6 :2=3 lLiocts

Odpowieds: ... fvm« nu(‘U.‘Zn 2 tac SL( (a2 HVILUZEJ
%b Sw?uumﬂw klockdu
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BRUDNOPIS (nie podlega ocenie)



